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浙江省2008年初中毕业学业考试（湖州卷）
科学试卷

物理部分
友情提示：

1. 全卷分卷Ⅰ和卷Ⅱ，卷Ⅰ中试题（1~20小题）的答案必须填涂在答题卡上，卷Ⅱ中试题（21~38小题）的答案写在答题卷上，卷Ⅱ中第38题为自选题（5分），所得分数计入总分，但全卷得分不超过50分。

2. 考试时间为120分钟。

3. 本卷可能用到的相对原子质量：H:1    C:12     O:16   Na:23   Cl:35.5

4. 本卷g取10牛/千克。

卷Ⅰ

一、选择题（本题有20个小题，每小题3分，共60分。请选出各题中一个符合题意的选项，不选、多选、错选不给分）
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1．2008年3月24日下午北京奥运会圣火采集仪式在希腊的赫拉伸庙前举行。圣火点燃后，以“点燃激情、传递梦想”为口号的“祥云”火炬传递在全球进行。圣火的点燃利用了太阳能，下列属于能量单位的是（      ）

A.牛顿    B.帕斯卡   C瓦特    D.焦耳

3.下列装置中，利用电磁感应现象制成的是（      ）

A.发电机   B.电动机    C.电铃   D.电饭煲

4.下列现象中，利用做功改变物体内能的是（      ）

A.冬天晒太阳取暖  B.用酒精灯  

C.将烧红的工件放入冷水中降温   D.古人钻木取火

7.石油是一种重要的能源，但又是不可再生的能源，目前人类正面临着石油短缺、油价上涨的挑战。探求能源利用的新途径是人类亟待解决的课题。以下探究能源利用的途径不恰当的是（     ）

A.更多地利用木材   B.更多地利用太阳能  C.增加风力发电量  D.增加核发电量

8.下列关于电磁波的叙述中，错误的是（      ）

A.微波炉是利用电磁波加热食品的   B.透视使用的X射线是一种电磁波   

C.电磁波不能在真空     D.电视机和移动电话都能接收电磁波

16.如图所示是一支旅行用的“两面针”牙膏，根据你的观察和生活经验，你认为下列说法错误的是（    ）
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A.挤压牙膏时可反映出力能使物体发生形变  

B.新买的整支牙膏受到的重力是0.03牛  

C.牙膏盖上的条纹是为了增大摩擦  

D.牙膏盖子中间的尖锐物是为了增大压强
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17.如图所示，平静的水面上有一座石桥，桥孔看上去是原形的。当水面上升时，看到桥孔的形状的是下图中的（    ）
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18.在用显微镜观察人体口腔上皮细胞时，有一个步骤是“轻轻向后转动细准焦螺旋”，此操作的目的是（  ）

A.使物镜上升，为了物像清晰      B.使物镜下降，为了物像清晰  

C.使物镜上升，为了视野亮度适合  D.使物镜下降，为了视野亮度适合

19.科学研究具有层次性，如从生物个体到种群，从种群到群落，从群落到生态系统。人们之所以在生态系统这一层面进行研究，是因为（      ）

A.同物种的生物会产生相互作用     B.同物种的许多生物组合在一起具有生物个体所具备的一些特征  

C.不同物种的生物会产生相互作用   D.生物与环境会产生相互作用
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20.右图是某同学在探究甲、乙两种物质质量和体积关系时得到的图像。若用这两种物质分别做成A、B两
个质量相等的实心正方体。把它们平放在水平地面上，
则两物体对水平地面的压强之比PA:PB为（     ）

   A．1:1

   B．2:1

   C．4:1

D．8:1

卷Ⅱ
二、简答题(本题有11小题20空格，每题2分、共40分)

24.2008年初，一场罕见的雪灾波及我国南方十六省区，造成巨大的经挤损失。

(1)雪灾造成大量电线、电杆被积冰压断倒塌，其“元凶”主要是冻雨。冻雨是一种过冷水滴，当雨滴与地面、地物等物体相碰时会立即  ▲   (填物态变化名称)成冰。

(2)路面上的冰雪常会出现“夜冻昼化”的现象，给交通安全带来很大的隐患，为此，护路工人常在路面上撒大量的盐，以避免“夜冻昼化”的现象。因为撤盐后，冰雪熔化的温度将  ▲   填“高于”、“低于”或“等于”)0℃。

26.2008年5月12日14时28分，四川省汶川地区发生特大地震，为迅速了解灾情，我空降兵特种大队l5名空降兵在没有地面引导、没有地面标识和没有气象资料且气候恶劣的情况下，从4999米高空伞降到重灾区茂县，为后续部队开进灾区提供了重要信息。空降兵从高空跳下，在投有打开伞包前加速下落，打开伞包后又匀速下落。在整个过程中空降兵的动能转化是  ▲   。在空降兵下落的过程中选取  ▲   作为参照物时，空降兵是静止的。
27.某同学为自己的电动玩具车设计丁一种自动控制装置，原理如图。弹簧一端固定，另一端连在质量较大的绝缘滑块上，其中金属片与触点构成电路中的  ▲   (选填“用电器”或“开关”)。图为玩具车处于水平向右匀速直线运动时自动控制装置的状态，则当玩具车减速运动时，由于滑块具有  ▲   ，会使电灯亮起。
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29.如图所示，建筑工人用滑轮提升重320牛的泥袋。滑轮重20牛，不计摩擦与绳重。在拉力的作用下，物体以0.1米/秒的速度匀速上升，则建筑工人的拉力为  ▲   牛。在10秒内建筑工人所做功为  ▲   焦耳。

30.被誉为新世纪照明产品的LED灯是一种节能灯，在同样亮度下，LED灯的电能消耗仅为白炽灯的1/8。若白炽灯的功率为40瓦，用一盏同样亮度的LED灯代替白炽灯每天工作6小时，一个月(以30天计)可节电  ▲   度。
三、实验探究题(本题有3个小题，第32题7分，第33题9分，第34题9分，共25分)

四、分析计算题(本题有4小题，第35题8分，第37题9分，第38分5分，共30分)

37.如图所示的是世界上最长的跨海大桥——杭州湾跨海大桥，全长36千米，设计时速100千米。大桥已于2008年5月1日通车，至此上海到宁波的陆路距离缩短了l20多千米。

(1)若某轿车以60千瓦的功率、按大桥设计时速匀匀速通过，则通过整座太桥所要   ▲  小时，    轿车在行驶过程中受到的阻力为   ▲  牛顿。

(2)太桥施工时，要向海中沉放大量的施工构件，假设一正方体构件被缓缓吊入海水中(如图甲所示)，在沉入过程中，其下表面到水面的距离h逐渐增大，随着h的增大，正方体构件所受浮力F1、钢绳拉力F2的变化如图乙所示。图中反映钢绳拉力F2随h变化的图线是   ▲  (填序号)。该正方体构件所受的最大浮力为   ▲  牛顿。(海水的密度取1.03×103千克/米3)
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38．(自选题)调光台灯上有一个相当于滑动变阻器的旋纽，调节旋纽可控制台灯的明暗。为

了研究台灯亮度与台灯实际功率之间的关系，小丽同学连接了如图所示的电路，她将标有

“3V，1W”的小灯泡接在电源电压恒为4.5伏的电路中进行实验研究。

(1)当电压表的读数为       伏时，小灯泡恰好正常发光，此时电路中的电流为       安。

(2)小丽同学在实验中获得了如下表所示的数据，请通过计算说明，随着台灯实际功率的增大，台灯亮度如何变化？

	实验次数
	1
	2
	3
	4

	电压表的示数（V）
	0.90
	1.14
	1.60
	1.96

	电流表的示数（A）
	0.40
	0.38
	0.32
	0.28

	小灯泡的亮度
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                逐渐变暗
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(3)为了便于研究台灯亮度与台灯实际功率之间的关系，请你对小丽同学的电路连接进行改进。(用文字表达即可)






第37题图
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